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TEST SORULARI: 

 
1. II. Viyana Bozgunu'nun yarattığı kargaşa ortamından 
yararlanan Deli Petro, 1700 İstanbul Antlaşması ile 
Osmanlı Devleti'nden Azak Kalesi'ni almış ve Karadeniz'e 
inmiştir. 
Osmanlı Devleti bu duruma aşağıdaki hangi olayla 
son verip, Rusya'yı Karadeniz'den uzaklaştırmıştır? 
 
A) Belgrat Antlaşması B) Lale Devri yenilikleri 
C) Pasarofça Antlaşması  D) Prut Antlaşması 
 E) Askeri alanda Avrupa'dan alman yenilikler 
 
2.Osmanlı Devleti'nin, XVIII. yy. da pek çok savaştan 
yenik çıktığı halde, fazla toprak kaybına uğramamasının 
temel nedeni, aşağıdakilerden hangisidir? 

 
A) Hukuksal ve sosyal alanlarda ıslahatlar yapması 
B) Denge politikası izlemesi 
C) Avrupa usulü eğitim yapan okullar açması 
A) Avrupa'ya ilk elçilerin gönderilmesi 
B) Fetih politikasından vazgeçmesi 
 
3. Osmanlı devleti ile Rusya arasında imzalanan Küçük 
Kaynarca anlaşmasının maddelerinden; 
I.Osmanlı Rusya'ya savaş tazminatı verecektir 
II.Ruslar ,Osmanlı ortadokslarının haklarını 
koruyabileceklerdir 
III.Rusya ,İstanbul'da sürekli elçi bulundurabilecektir 
hangileri ile Rusya ,Osmanlı Devletinin iç işlerine 
karışma fırsatı yakalamıştır? 

 
A)Yalnız I B)I-II C)Yalnız III D)II-III E)I-II-III 
 
4. Osmanlı Devleti XVII. ve XVIII. yy.da da fetih 
politikasını sürdürmüş, Duraklama ve Gerileme dönemlerini 
yaşamasına rağmen bu politikasından vazgeçmemiştir. 
 
Aşağıdakilerden hangisi, Osmanlı Devleti'nin Dağılma 
Dönemi'ne kadar fetih politikasını 
sürdürmesindeki temel neden olarak söylenebilir? 
 
A) Avrupa'daki Kutsal İttifak'ı parçalamak istemesi 
B) Yeni ticaret yollarını elde etmek istemesi 
C) Askeri ve ekonomik gücünün toprak büyüklüğüne bağlı 
olması 

D) Doğal sınırlarını aşmak istemesi 
E) Halifeliği korumak zorunda kalması 
 
5. Fransa, 1739 Belgrat Antlaşması'na arabuluculuk 
yapmak ve politik alanda Osmanlıları desteklemekle, 
aşağıda verilenlerden hangisini elde etmiştir? 
 
A) Rusya'nın Karadeniz'deki egemenliğine son verilmesini 
B) Rus donanmasının Akdeniz'e inmesinin engellenmesini. 
C) Kapitülasyonları sürekli hale getirilmesini 

D) Kutsal yerlerin koruyuculuğunun elde edilmesini 
E) Osmanlı Devleti üzerinde İngiltere'den daha fazla etkili 
olunmasını 
 
6. Lale devrinde ; 
    I.Askeri 
    II.Eğiti 
    III.Sanat 
hangi alanda yenilik yapılmamıştır? 
 
A)Yalnız I B)I-II C)Yalnız III D)II-III E)I-II-III 
 
7.- Nizam-ı Cedit’in kurulması 
- İrad-ı Cedit Hazinesi’nin oluşturulması 

- Mühendishane-i Berr-i Hümayun’un açılması 
Yukarıdaki ıslahatlar aşağıda verilen kurumlardan 
hangisinin bozulmasını önlemeye yönelik 
yapılmıştır? 
 
A) Eğitim B) Hukuk C) Askeri D) Ekonomik E) Siyasi 
 
8.  Osmanlı Devleti'nin Lâle Devri'nde, Batı'dan alınan ilk 
teknik yenilik matbaa olmuş, ancak Şeyhülislâmın fetvası 
ile dini kitapların matbaada basılması yasaklanmıştır. 
Aşağıdakilerden hangisi, bu oluşuma etki eden 
faktörlerden biri olamaz? 
 
A) Dini eserlerin matbaada basılma güçlüğü 
B) Hattatlığın yaygın bir meslek olması 

C) Devletin teokratik yapısı 
D) Hattatların işsiz kalmamasıE) Dinin toplum üzerindeki 
etkisi 
 
9. Osmanlı devleti 18.yüzyılda yaptığı yeniliklerden en fazla 
hangi Avrupa ülkesini örnek almıştır? 
A)İngiltere   B)Fransa   C)Avusturya   D)ABD   E)Almanya 
 
10. Osmanlı devletinde yapılan yeniliklerin karşısında 
duran en etkili gruplar arasında; 
I. Ulema 
II. Yeniçeriler 
III. Halk 
hangileri bulunur? 
A)Yalnız I B)I-II C)Yalnız III D)II-III E)I-II-III 

 
11. Osmanlı Devleti, Gerileme Dönemi'nde Rusya ile 
imzaladığı 1774 Küçük Kaynarca Antlaşması' na göre, 
aşağıdakilerden hangisini kaybetmemiştir? 
 
A) Ortodoksların koruyuculuğunu 
B) Kırım Eyaleti'ni 
C) içişlerindeki egemenlik hakkını 
D) Karadeniz egemenliğini 
E) İslam liderliğini

 

CEVAP ANAHTARI: 1-D 2-B 3-D 4-C 5-C 6-A 7-C 8-A 9-A, 10-B, 11-E 
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ÖRNEK TEST: 

 
 
1.Köprülü Mehmet paşayı sadrazamlığa getirildiğinde bazı 
şartlar ileri sürmüştü. Bu şartlar; 
—Saray devlet işlerine karışmayacak 
—Atamaları kendisi yapacak 
—Saraya sunulan projeler kabul edilecek 
—Hakkında bir suçlama olursa savunması alınmadan 
cezalandırılmayacak 
 K. Mehmet Paşa’nın bu şartları ileri sürmesindeki amacı 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Yapacağı ıslahatlara uygun ortam hazırlamaktır. 
B) Merkezi yönetimi ele geçirmek 
C) Kendi otoritesini güçlendirmek 
D) Fitne ve fesadı ortadan kaldırmak 

E) Sarayın yönetimdeki etkisini ve gücünü artırmak 
  
 2. XVIII. Yüzyılda Osmanlı Devleti’nde, 
-savaşların yenilgiyle sonuçlanması, 
- toprak kayıplarının devam etmesi 
Aşağıdaki alanların hangisinde ıslahatlara ağırlık 
verilmesine neden olmuştur? 
A) Kültürel    B) Askeri    C) Hukuk     
D) Ekonomik     E) Toplumsal 
  
  3. Aşağıdakilerden hangisinde Mısır Sorunu ve Hünkâr 
iskelesi Antlaşması’yla ilgili doğru bilgi içermemektedir? 
A) Osmanlı Devleti’nin iç sorunu olarak başlayan “Mısır 
Sorunu”  uluslararası boyut kazanarak Avrupa sorunu 
haline gelmiştir 

B) Rusya’nın Karadeniz’de güvenliği artmış, İngiltere ve 
Fransa’nın Akdeniz’deki çıkarları tehlikeye düşmüştür. 
C) II. Mahmut, Mehmet Ali Paşa’ya karşı Rusya’nın 
desteğini sağlayarak kendisini güvenceye almıştır. 
D) Boğazlar sorunu ortaya çıkmıştır. 
E) Balkan savaşlarının çıkmasına neden olmuştur. 
  
  4. Aşağıdaki olaylardan hangisi Osmanlı 
Devleti’nin duraklama dönemine girmesinin iç 
nedenlerinden biri değildir? 
A) Coğrafi Keşiflerle Osmanlı Devleti’nin ticaret yolları 
denetimini kaybetmesi 
B) Ordunun bozulması       
C) Merkezî yönetimin bozulması 
D) Tımar sisteminin bozulması      

E) Yöneticilerin rüşvet ile göreve gelmeleri 
  
 5. Rusya ilk kez boğazlardan serbest geçebilme 
hakkını aşağıdaki antlaşmalardan hangisiyle elde 
etmiştir? 
 
A) Berlin Antlaşması     B) 1856 Paris Antlaşması  
C) Yaş Antlaşması        D) Hünkâr İskelesi Antlaşması 
E) Küçük Kaynarca Antlaşması 
 
6. Aşağıdakilerden hangisi 18.yüzyıl ıslahatlarının 
genel özelliklerinden biri değildir? 
 

A) 19.Yüzyıl ıslahatlarına zemin hazırlamıştır 
B) Avrupa örnek alınmıştır 
C) Devlet politikası haline getirilememiştir 
D) Avrupa’nın baskısı ile yapılmıştır 
E) Daha çok askeri alanda yapılmıştır 
 

7. XVIII. yüzyılda denge politikası izlemek zorunda kalan 
Osmanlı Devleti'nin, aşağıda gerçekleştirdiği olaylardan 
hangisi, bu politikanın bir sonucu olarak 
değerlendirilemez? 
A) Avrupa'ya elçiler gönderilmesi 
B) Kapitülasyonların sürekli hale getirilmesi 
C) Avrupa ile diplomatik ilişkiler kurulması 
D) Askeri alanda Avrupa'dan yenilikler alınması 
E) Tüm Avrupa Devletleri'ne Kapitülasyonlar verilmesi 
 
8. XVIII. yüzyılda Batı'nın üstünlüğünü kabul eden 
Osmanlı Devleti, Avrupa'dan yenilikler alarak ıslahatlara 
girişmiş, ancak bu ıslahatlar istenilen sonucu vermemiştir. 

 
Aşağıdakilerden hangisi, buna etki eden 
faktörlerden biri değildir? 
 
A) Yeniçeriler'in ıslahatlara karşı çıkması 
B) Azınlıkların ıslahatlara direnmesi 
C) Islahatların halk tarafından benimsenmemesi 
D) Ulema Sınıfı' nın yenilik istememesi 
E) Islahatların kökten değil, yüzeysel olarak yapılması 
 
9. 1739 Belgrat Antlaşması'nda "Rus Çarı'nın protokolde 
Fransa ve Avusturya Kralları'na eşit 
sayılacağı" hükmü, aşağıdakilerden hangisinin bir 
göstergesidir? 
 

A) Rusya'nın sıcak denizlere inme politikasını devlet 

politikası haline getirdiğinin 
B) Rusya'nın hızla batılılaştığı ve Avrupa'nın siyasi 
yapısında söz sahibi olduğunun 
C) Rusya'nın Osmanlı Devleti üzerindeki isteklerini büyük 
ölçüde gerçekleştirdiğinin 
D) Rusya'nın, Ortodokslar'ın koruyuculuğunu üstlendiğinin 
E) Rusya'nın da Fransa gibi kapitülasyonlar elde ettiğinin 
 
10. Kanuni Dönemi'nde kapitülasyon hakkını elde eden 
Fransa, Gerileme Dönemi'nde kapitülasyonları sürekli hale 
getirmek istemiştir. 
Fransa'nın bu çabasındaki amacını, aşağıdakilerden 
hangisi daha iyi açıklar? 
 

A) Osmanlı karasularında rahatça ticaret yapmak 

B) Belgrat Antlaşması'nda Osmanlı Devleti'nin yanında yer 
almak 
C) Ticari çıkarlarını arttırmak 
D) İngiltere'ye karşı Osmanlı Devleti'ni yanına çekmek. 
E) Düyun-u Umumiye' nin kurulmasını sağlamak. 
 
11. Aşağıdakilerden hangisi, Lale Devri'nin 
özelliklerinden biri değildir? 
A) Osmanlı Devleti'nde yenileşme ve barış dönemidir. 
B) Avrupa başkentlerindeki elçilikler sürekli hale 
getirilmiştir 
C) Patrona Halil isyanı ile sona ermiştir. 
D) Devrin tek siyasi olayı 1724 İstanbul Antlaşması'dır. 
E) Avrupa'dan ilk teknik yenilikler bu dönemde alınmıştır. 
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12. XVI. yüzyılda Fransızlara kapitülasyonların verilmesiyle 
başlayan Türk-Fransız dostluğu, XIX. yüzyılın başlarında 
savaşa dönüşmüştür. 
Aşağıdakilerden hangisi, Türk – Fransız 
dostluğunun bozulmasına neden olan oluşumlardan 
biri değildir? 
A) Fransa'nın, ihtilalin getirdiği fikirleri Osmanlı ülkesinde 
yaymak istemesi 
B) İngiliz-Fransız rekabetinin Osmanlı toprakları üzerinde 
yoğunlaşması 
C) Fransa'nın Osmanlı topraklarında sömürge elde etmek 
istemesi 
D) Fransa'nın, ihtilal sonrası bozulan mâliyesini düzeltmek 
istemesi 
E) Napolyon'un Mısıra saldırması 
 

13. Osmanlı Padişahı III. Selim; 
- Batı tarzında Nizam-ı Cedit Ordusu'nu kurmuş, 

- Avrupa başkentlerinde ilk kez sürekli elçilikler açmış, 
- Yerli malı kullanımını özendirmiş, 
- Doğu ve Batı klasiklerinden çeviriler yaptırmıştır. 
Bu bilgilere göre, aşağıdakilerden hangisine 
ulaşılamaz? 
A) Avrupa'daki gelişmeler yakından izlenmiştir. 
B) Yerli üretimin korunması amaçlanmıştır. 
C) Kültürel gelişmeler sağlanmıştır. 
D) Batı'nın üstünlüğü kabul edilmiştir. 
E) Islahatların yapılmasında halkın desteği sağlanmıştır 
 
14. Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nin 
Duraklama devrine girmesine ortam hazırlayan 
etkenlerden değildir? 
A) Balkanlarda ulusçuluk hareketlerinin başlaması 

B) Saray kadınları ve ağalarının yönetime karışması 
C) Şehzadelerin kafes usulü ile yetiştirilmesi 
D) Tımar sistemi ve Kapıkulu Ocağı’nın bozulması 
E) Merkezi otoritenin zayıflaması 
 
15. Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nin 17. 
yüzyılda içinde bulunduğu şartlar arasında 
gösterilemez? 
 
A) Uzun savaşların olması 
B) Devlet bütçesinin açık vermesi 
C) Eyaletlerde isyanların çıkması 
D) İç isyanların çıkması 
E) Padişahların yetkilerinin kanuni olarak kısıtlanması 
 

16. Osmanlı Devleti’ni Avrupa’da en geniş sınıra 
ulaştıran ‘Bucaş Antlaşması’ aşağıdaki devletlerden 
hangisi ile imzalanmıştır? 
 
A) Fransa B) Avusturya C) Lehistan D) Venedik E) Rusya 
 
17.Aşağıdakilerden hangisi Duraklama Dönemi’nin 
özelliklerinden değildir? 
 
A) Savaşların uzun sürmesi 
B) Padişahların hiç sefere çıkmaması 
C) Bütçenin açık vermesi 
D) Özellikle askeri alanda ıslahatların yapılması 
E) Orduda disiplinin bozulması 
 
18.Osmanlı Devleti Gerileme döneminde aşa­ğıdaki 
devletlerden hangisiyle savaşmış olamaz? 

A) Iran        B) Rusya       C) Memlûk       
D) Venedik       E) Avusturya 
 
19. Deniz Mühendishanesi'nin kuruluş çalış­maları 
hangi padişah döneminde başlatıl­mıştır? 
A) III. Mustafa      B) III. Ahmet      C) I. Mahmut       
D) III. Selim        E) II. Mahmut 
 
20.   Aşağıdakilerden hangisi III. Selim'in yaptığı 
ıslahatlardan biridir? 
A) Hendesehane'nin kurulması 
B) itfaiye Örgütü'nün kurulması 
C) Sened-i İttifak'in imzalanması 
D) Sürat Topçuları Ocağı'nın kurulması 
E) Resmi Devlet Matbaası'nın kurulması 

 
21. Aşağıdakilerden hangisi Küçük Kaynarca 
Antlaşması'nı pekiştiren bir antlaşmadır? 
A) Prut Antlaşması                   B) Belgrat Antlaşması 
C) Pasarofça Antlaşması       D) Edirne Antlaşması 
E) Aynalıkavak Antlaşması 
 
22.  Aşağıdakilerden hangisi Lale Devri'ndeki 
yeniliklerden biri değildir? 
A) Resmi devlet matbaasının kurulması 
B) İtfaiye Örgütü'nün kurulması 
C) Çiçek aşısının yapılması 
D) Geçici elçiliklerin kurulması 
E) Kâğıt imalathanesinin açılması

 
  

1-A , 2-B, 3-E, 4-A, 5-D, 6-D-7-E 8-B 9-B 10-A 11-B 12-A, 13-E, 14-A, 15-E, 16-C, 17-B, 18-E, 19-A, 20-C, 21-E, 22-A  

 


